

Документ подписан простой электронной подписью  
Информация о владельце:  
ФИО: Рабаданов Муртазали Хулатаевич  
Должность: ректор  
Дата подписания: 26.08.2014 12:19:09  
Уникальный программный ключ:  
ec24fddaf39637a23bbde10678fb79a99f4fc07e



Qatari-Russian  
Center for  
Cooperation

07 апреля 2021

## МЕМОРАНДУМ О ВЗАИМОПОНИМАНИИ

между

Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования  
«Дагестанский государственный университет»  
(г. Махачкала, Россия)

и

Автономной некоммерческой организацией развития культурных и деловых связей  
«Катарско-русским центром сотрудничества»  
(г. Москва, Россия)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Дагестанский государственный университет» (далее ФГБОУ ВО «ДГУ») в лице ректора Рабаданова  
Муртазали Хулатаевича, действующего на основании Устава, с одной стороны, и

Автономная некоммерческая организация развития культурных и деловых связей «Катарско-русский центр сотрудничества» (далее АНО «Катарско-русский центр сотрудничества») в лице Генерального директора Чармадовой Дианы Алексеевны, действующей на основании Устава, с другой стороны, далее совместно именуемые «Стороны», заключили настоящий Меморандум о взаимопонимании (далее «Меморандум») о нижеследующем:

### 1. Предмет Меморандума:

Стороны выразили обоюдное намерение в отношении инициатив с участием заинтересованных сторон из России и / или Катара развивать следующие направления сотрудничества:

- 1.1 Содействовать организации международных программ обучения и проектов образования, а также просветительских и исследовательских проектов.
- 1.2 Совместно разрабатывать и продвигать инициативы обмена опытом, культурой, традициями с участием как профессионалов и экспертов, так и представителей студенчества и молодежи из России и Катара.
- 1.3 Создавать рабочие группы и инициативы с участием заинтересованных сторон из России, Катара и иных стран.
- 1.4 Содействовать визитам профессорско-преподавательского состава с целью преподавания, совместных научных публикаций, выступлений и исследований в сферах, представляющих обоюдный интерес.



Qatari-Russian  
Center for  
Cooperation

- 1.5 Содействовать в поддержке академического и культурного обмена студентами из России и Катара.
- 1.6 Сотрудничать в организации международных и региональных конференций, форумов и иных релевантных мероприятий.
- 1.7 Содействовать освещению деятельности друг друга в своих социальных сетях и медиа.

Стороны подтверждают, что реализация направлений сотрудничества соответствует интересам каждой из Сторон и они намереваются содействовать их осуществлению.

## 2. Обмен данными

В рамках осуществления сотрудничества Стороны:

- Обмениваются информацией, относящейся к предмету настоящего Меморандума, в том числе путем направления друг другу запросов в письменной форме и по каналам удаленной связи;
- Обмениваются информацией и предложениями по направлениям сотрудничества;
- Проводят совместные совещания и встречи с привлечением уполномоченных представителей Сторон по мере необходимости.

Стороны однозначно соглашаются, что подписание настоящего Меморандума и переговоры, проводимые в связи с указанными в настоящем Меморандуме направлениями сотрудничества, не ограничивают прав Сторон вести обсуждения подобного рода с третьими лицами, и не налагают обязательств по продолжению обсуждений между Сторонами, заключению какого-либо соглашения, касающегося направлений сотрудничества, а также по продолжению или развитию каких-либо действий, связанных с реализацией направлений сотрудничества.

С целью повышения эффективности взаимодействия ответственными за реализацию сотрудничества и координацию в рамках отдельных направлений являются:

От: ФГБОУ ВО «ДГУ»  
г-н Рабаданов Муртузали Рабаданович  
Email: [rm777r@yandex.ru](mailto:rm777r@yandex.ru)

От: АНО «Катарско-русский центр сотрудничества»  
г-н Егоров Андрей Валерьевич  
Email: [ae@qatarrussia.ru](mailto:ae@qatarrussia.ru)

## 3. Финансовые обязательства

Подписание настоящего Меморандума не налагает на его Стороны никаких финансовых и юридических обязательств. В случае если любое из мероприятий, указанных в Меморандуме, предусматривает какие-либо финансовые последствия, его реализация будет зависеть от наличия необходимых финансовых и человеческих ресурсов у обеих Сторон. Настоящий Меморандум не является предварительным договором и не связывает Стороны обязанностью заключить договор.



Qatari-Russian  
Center for  
Cooperation

Ни одна из Сторон не будет иметь каких-либо прав или полномочий принимать на себя, создавать или нести какие-либо затраты, обязательства явные или скрытые, от имени другой Стороны за исключением тех, которые прямо указаны в настоящем Меморандуме. Настоящий Меморандум не предназначен и не должен истолковываться как совместное предприятие, объединение, товарищество или другая организационная форма бизнеса или агентские взаимоотношения.

#### **4. Сроки**

Настоящий Меморандум вступает в силу с момента его подписания Сторонами и является бессрочным. Настоящий Меморандум может быть изменен по соглашению Сторон путем составления дополнительного соглашения к нему или расторгнут любой из Сторон путем направления письменного уведомления о расторжении другой Стороне не позднее чем за 6 месяцев до даты расторжения. Все изменения и дополнения к настоящему Меморандуму действительны, если совершены в письменной форме и подписаны уполномоченными представителями обеих Сторон. Соответствующие дополнительные соглашения Сторон являются неотъемлемой частью Меморандума.

#### **5. Интеллектуальная собственность**

Ничто в этом Меморандуме не может быть истолковано как предоставление или подразумевающее предоставление прав или интересов в отношении интеллектуальной собственности Сторон.

#### **6. Конфиденциальность информации**

Все статьи настоящего Меморандума являются коммерческой тайной, конфиденциальны и не могут быть сообщены одной из Сторон без предварительного письменного согласия другой Стороны, за исключением случаев, когда раскрытие требуется в соответствии с применимым законодательством, а также в случае раскрытия конфиденциальной информации аудиторам, юридическим и финансовым консультантам, банкам и налоговым органам. Несмотря на вышеизложенное, каждая из Сторон вправе раскрывать конфиденциальную информацию своим аффилированным лицам. Понятие «аффилированные лица», используемое в настоящем Соглашении, означает юридические или физические лица, контролируемые соответствующей Стороной, контролирующие ее или находящиеся с ней под общим контролем. Понятие «контроль», используемое в настоящем Соглашении, означает право собственности, бенефициарное владение или владение по праву справедливости, прямо или косвенно, более 50% долей в уставном капитале или более 50% прав голоса, либо право прямо или косвенно назначать членов совета директоров или иного органа управления юридического лица.

#### **7. Форс-мажорные обстоятельства**

Стороны освобождаются от ответственности в случае возникновения форс-мажорных обстоятельств. «Форс-мажор» — это любое обстоятельство, не зависящее от контроля Сторон, включая пожары, наводнения или другие стихийные бедствия, изменения в законодательстве, неблагоприятные действия правительства, промышленные беспорядки, войны, беспорядки, взрывы и иные подобные обстоятельства.



Qatari-Russian  
Center for  
Cooperation

## 8. Споры

Все споры, возникающие из настоящего Меморандума или в связи с ним, будут разрешаться путем проведения переговоров. В случае недостижения согласия при переговорах, Сторона обязана направить другой Стороне претензию с изложением своих требований. Срок рассмотрения претензии составляет 30 (тридцать) календарных дней с даты ее получения.

В случае невозможности разрешения спора в претензионном порядке, все споры и разногласия, возникающие между сторонами в рамках Меморандума или в связи с ним, в том числе касающиеся его заключения, изменения, исполнения, нарушения, расторжения или признания недействительным, подлежат разрешению в Международном коммерческом арбитражном суде при Торгово-промышленной палате Российской Федерации в соответствии с его применимыми правилами и положениями. Арбитражное решение является для сторон окончательным. Исключается подача в государственный суд заявления о принятии решения об отсутствии у третейского суда компетенции в связи с вынесением третейским судом отдельного постановления о наличии компетенции по вопросу предварительного характера. Исключается возможность рассмотрения государственным судом вопроса об отводе арбитров или прекращении их полномочий по иным основаниям.

9. Настоящий Меморандум составлен в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному для каждой из Сторон.

## 10. Адреса и реквизиты Сторон:

ФГБОУ ВО «ДГУ»

АНО «Катарско-русский центр  
сотрудничества»

Адрес: Россия, 367000, Республика Дагестан,  
Махачкала, ул.М.Гаджиева, д.43А  
ОГРН: 1020502631621  
ИНН / КПП: 0562039983 / 057201001

Адрес: Россия, 101000, Москва, Сретенский  
бульвар, дом 6/1, стр.2, этаж 1, помещение III,  
комната 12  
ОГРН: 1207700301214  
ИНН / КПП: 7708386026 / 770801001

